



珍爱和平团结合作 构建人类命运共同体

——习近平主席致第九届北京香山论坛贺信引起热烈反响

新华社北京10月23日电 (记者胥晓 王逸涛 任垚峯)“维护亚太地区持久和平、安宁,符合地区国家共同利益,需要各国贡献智慧和力量。”中国国家主席习近平21日致第九届北京香山论坛的贺信,在与会中外嘉宾中引起热烈反响。

维护和平符合全人类的共同利益

“和平是人类的永恒期望。中国坚持通过对话促合作、以合作促和平、以和平保发展。”

习主席贺信中的话,引发了参会人员的广泛共鸣。

“中国在维护国际安全和世界和平方面不懈努力,习主席再次向全世界明确宣示了中国坚定不移走和平发展道路的决心。”军事科学院战争研究院研究员于森说,面对百年未有之大变局,中国从原则、方法、路径等方面提出了推动世界和平的“中国方案”。

“中国不仅承担着作为联合国安理会常任理事国应开展的维和任务,并且现在已成

为联合国维和经费的第二大出资国。”联合国副秘书长哈雷对中国在维和行动中的付出“点赞”,“在安理会常任理事国中,中国派出的维和人员数量最多,工程师团队也非常优秀。”

“习近平主席的贺信表达了中国对于地区与世界和平的关切。”西南政法大学军事法研究所所长潘国平认为,中国对和平的呼吁与贡献构筑了与会嘉宾的最大同心圆。

(下转第3版)

黑龙江省总推动劳动竞赛评价机制改革

“差异化”力保竞赛“实在管用有效”

细化竞赛项目,活化载体平台,强化奖励兑现

本报讯 (记者张世光)“一定要兑现干和不干不一样、干好干坏不一样。”日前,黑龙江省人大常委会副主任、省总工会主席宋希斌在出席全省“百大项目”建设劳动竞赛时提出要求。黑龙江省总工会通过一系列措施推动劳动竞赛评价机制改革,凸显“干与不干”“干好与干坏”之间的差异化。

工作结果带来的不同奖励,只是一个方面。此次开展服务“百大项目”劳动竞赛,黑龙江省总从多个方面强调差异化。

今年2月,黑龙江省政府印发通知,在全省范围内,从稳投资、补短板、促发展的目标出发,抓好全省百余个涉及重大基础设施、重

点产业项目、民生项目等方面的大项目建设计划。为了助力全省“百大项目”建设,黑龙江省总制定了劳动和技能竞赛方案,并召开了现场推进会。

黑龙江省总在竞赛方案中要求,不同工会组织开展的竞赛活动也要不尽相同。例如,水利工程、水环境治理、森林生态建设等领域开展“生态保护和修复劳动竞赛”,“百大项目”中的高危行业开展“安康杯”劳动竞赛。各级工会组织不能笼统命名、“统一”开展,务必针对自身领域内的不同情况,有针对性地分类指导,确保竞赛“实在管用有效”。

在竞赛开展形式、载体方面,黑龙江省总

提出了“当好主人翁、建功新龙江”的大主题,各级工会组织要围绕这一主题有针对性地设计不同的小主题,通过紧扣企业发展所需,把项目建设的难题、瓶颈和短板作为劳动竞赛的聚焦点,通过竞赛的正向激励破解难题。

黑龙江省总同时要求,各级工会组织既可以自身打造“创新工作室”,也可以与人社、科技、住建、工信等部门联合等不同方式,确保竞赛成果落地、固化。

用差异化的奖励评价劳动竞赛,也是黑龙江省总推动本次活动扎实见效的方法之一。省总提出,将“百大项目”劳动竞赛纳入各级工会组织的考核目标,并将其作为年终评

估的重要指标。评价过程中,采用多种方式兑现“干和不干不一样,干好干坏不一样”。对于优秀竞赛单位和个人,不仅要作为优先推荐的优先人选,还将利用全省范围内推动产业工人队伍建设改革,提高技术工人待遇的有利契机,协调人社、发改、交通、住建、水利、国资委等部门健全竞赛奖励机制,把竞赛成果与职工技术资格晋升、收入待遇提高、绩效奖金挂钩,增强职工在竞赛中的获得感。

此外,对于竞赛组织不力的单位,除了被通报外,还将影响年度目标考核,取消参加次年“百大项目”劳动竞赛省“五一劳动奖”的评选。



从破产边缘到行业领先

一家煤机企业的改革创新之路

近日,郑州煤矿机械集团股份有限公司(以下简称郑煤机)总装车间内,企业研制的首套采煤机产品亮相。“这是我们最新的自主创新成果。”郑煤机集团煤机板块总工程师王永强说,一路走来颇不容易。

始建于1958年的老国企郑煤机,20世纪90年代中后期,受煤炭行业长期低迷影响,几近崩溃濒临破产。2000年开

始,郑煤机陆续挥出改革组合拳。

如今,历经多轮改革创新,郑煤机从一个濒临破产的老国企,已成长为全球规模最大的煤矿综采装备研发制造企业和具有世界影响力的汽车零部件制造企业。

图为郑煤机总装车间工人检查液压支架组装情况。

新华社记者 李嘉南 摄

青岛工会推动职工心理健康服务普惠化精准化

EAP服务体系7年辐射80余万职工

本报讯 (记者杨明清 通讯员杨忠召 张婧 匡润金)青岛市总工会坚持市场化、平台化导向,根据职工身心健康需求积极构建EAP服务体系,推动了职工心理健康的普惠化、精准化。从2013年至今年,服务各单位200余家,直接受益人数超过30万人

次;打造心理健康工作室52个,辐射职工群体80余万人。

从2013年开始,青岛市总通过制定规划、出台政策、宣传发动、购买服务等形式,联合社会心理服务机构,为全市单位开展EAP心理咨询服务搭建起了平台。2016年,青岛

市总下发《关于实施“职工心理健康服务”普惠项目的实施意见》,制定了三年工作规划,推动建立以市级规范化职工心理健康服务中心为枢纽,以区市级职工心理健康服务分中心为支撑,以乡镇(街道)和企业服务站点为基础的三级职工心理健康服务网络。

青岛市总不断拓展EAP服务范围,由企业事业单位向机关事业单位延伸,由市域大企业向城乡企业、中小企业延伸。随着单位和职工受益程度越来越高,逐步形成了“工会主动服务、单位积极参与”的局面。

突出重点行业。青岛市总选择地铁集团、公交集团、大唐黄岛电厂等压力普遍较大的行业职业人群作为重点服务对象,以点带面,逐步拓宽服务面,起到示范和引领作用。

围绕重点人群。2016年至今,青岛市总工会组织专家和工会服务团队,为8000名参加市总工会免费疗休养的职工和5000名市级以上劳模提供心理体检、讲座服务。

售卖虚假保健品缘何“收到举报却查处不了”?

辽宁开展整治保健市场乱象行动发现,违法主体套路越来越深、伪装更为隐蔽

本报记者 刘旭

“明明是骗子,举报了这么多次,为啥就不能抓人?”10月20日,68岁的陈丽华老人失望地说。去年8月15日,她在小区附近开办的“健康讲座”上购买了12万元的保健品,结果支气管炎拖成了肺气肿。她女儿先后向市场监管局、公安局等部门投诉举报,但因证据不足而无法维权。

有关部门在整治中发现,一些违法主体

套路越来越深、伪装更为隐蔽。如口头虚假宣传、制售假冒伪劣产品等,让执法人员频遭挂面。

“收到举报却查处不了”的尴尬。

虚假宣传促销“真货”

1年前,周六、周日出门和“老王太太”去听养生讲座,是陈丽华最大的乐趣。开设讲座的门市房里一侧摆着货架,一侧是两张大圆桌,这里周一到周五是卖水果、蔬菜的商铺。现场没人推销产品,连张宣传单都没有。陈丽华常去听,还能领鸡蛋和挂面。

讲座上,“养生专家”经常讲授“提高免疫力能抵御疾病”“吃药治病治标不治本,病情会反复”“长期坚持食疗胜过吃药”等内容。“专家”讲授中还介绍食用大蒜素、蜂胶、蛋白粉等保健食品能够增强人体免疫力。陈丽华深信不疑后,“专家”开始推销“气滞血瘀丸”,声称该产品是美国专利,不在中国销售,长期服用可根治支气管炎。厂家私下留一批,只对学员秘密销售。

(下转第3版)

国有资产管理工作亮出最新“成绩单”:“家底”更加雄厚 改革稳步推进

10月23日,十二届全国人大常委会第十四次会议审议了《国务院关于2018年度国有资产管理情况的综合报告》,亮出我国国有资产管理最新“成绩单”

全国国有企业(不含金融企业)

资产总额10.4万亿元
负债总额105.0万亿元
国有资本权益总额58.7万亿元

全国国有金融企业
资产总额264.3万亿元
负债总额237.8万亿元
形成国有资产17.2万亿元

2018年
全国行政事业性国有资产
总额33.5万亿元
负债总额9.9万亿元
净资产23.6万亿元

全国国有土地总面积5062.7万公顷
国有森林面积8436.6万公顷
全国水资源总量27462.5亿立方米
内水和领海面积38万平方公里

新华社发(李赫制图)